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V      F       Il tubo digerente dell’uomo è aperto alle due estremità

V      F       il cibo se non è masticato,  non può subire l’azione degli enzimi digestivi 

V      F       la lingua favorisce la digestione meccanica

V      F       la digestione chimica trasforma il glucosio in polisaccaridi

V      F       i denti di un adulto sono uguali, come numero a quelli da latte

V      F       la polpa di un dente è formata da connettivo, vasi sanguigni e nervi.

V      F       La pepsina può agire solo in presenza di acido cloridrico

V      F       Il canale digerente, dall’esofago al crasso, è rivestito da una mucosa

V      F       il cardias è la valvola posta tra lo stomaco ed il duodeno

V      F       succo pancreatico e succo enterico contengono entrambi enzimi, anche se di diverso tipo

La principale differenza tra digestione meccanica e digestione chimica consiste nel fatto che                

A- Con la  digestione meccanica si ottengono particelle di cibo grandi, in quella chimica parti più piccole.   

B- Nella digestione chimica, grazie agli enzimi e all’acqua, si passa da molecole grandi a molecole più piccole X

C- La digestione meccanica avviene solo nella bocca perché qui non ci sono enzimi digestivi.

D- La digestione meccanica avviene solo nella bocca perché occorrono i denti.

La ptialina, che nella bocca attacca gli amidi, 

A-   È una parte della bocca               B-   È una ghiandola salivare

C-   È un’amilasi X                            D-   È un liquido lubrificante che consente al cibo di scorrere meglio

Un dente possiede

A-   la corona, esposta alla masticazione, rivestita di dentina

B-    la polpa, che è priva di vasi sanguigni ma contiene terminazioni nervose

C-    radici uguali in ogni dente  

D-   una radice profonda inserita nell’osso e una corona superiore rivestita di smalto X

La digestione chimica trasforma

A-   Le proteine in amminoacidi X                                                       B-   I lipidi in acidi grassi

C-   Il cibo in molecole più piccole grazie alla masticazione               D-   I carboidrati semplici (glucosio) in polisaccaridi (glicogeno)

La digestione meccanica

A-   riduce il cibo in particelle più piccole grazie esclusivamente al movimento della lingua            

B-   aumenta l’area superficiale delle particelle esposte agli enzimi   X         

C-   avviene solo nella bocca 

D-   avviene prima della digestione chimica

La saliva 

A-   inizia la digestione dell’amido trasformandolo in maltosio  X         B-   serve per lubrificare il cibo e renderlo più scorrevole           C-   attacca il cibo nella bocca grazie all’HCl ed alla pepsina

D-   viene secreta da ghiandole mucose dell’epitelio di rivestimento boccale

L’esofago

A- Mette in comunicazione stomaco ed intestino                            B-   è formato da una mucosa e tre strati di cellule muscolari lisce 

C-    è rivestito da una mucosa che secerne enzimi digestivi              D-   ha uno spazio vuoto interno detto lume X

La peristalsi 

A-   è attivata dagli enzimi digestivi                                        B-   è un’attività volontaria come la deglutizione 

C-   interessa solo l’esofago e lo stomaco                                D-   è un movimento muscolare ritmico X

Nello stomaco 

A-   la peristalsi è legata ai  movimenti respiratori              B-   alcune  ghiandole secernono proteasi per la digestione delle proteine X

C-   piloro e cardias sono comandate da muscoli volontari                             D-   sono presenti tripsina e chimotripsina 

        Nell’intestino tenue

A-   avviene l’assorbimento senza digestione chimica                            B-   sboccano dotti pancreatici, epatici e salivari

C-   l’acidità del chimo è neutralizzata dal succo pancreatico X             D-   la lipasi pancreatica trasforma i peptoni in amminoacidi

 VFV-FFV-VVFV   BCDA-BADD-BC                                                                                                                                                                                                                                       

